

# El Luchador

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXIII Num. 8349 ALICANTE Jueves 17 de Octubre de 1935

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 55  
Apartado de Correos, 171 Teléfono n.º 1621

ALICANTE.  
Estación invernal superior a todas las del Mediterráneo.  
Clima incomparable.  
Temperatura media 17.4

(FRANQUEO CONCERTADO)

Suscripciones

Alicante, un mes. . . 2.50 pta.  
Provincias, trimestre. . . 8.75

Precio del ejemplar 15 céntimos

## ANOTACIONES

## Gestos y muecas de Madrid

## VENTANA

### Neutralidad y pacificación

Por JULIAN ZUGAZAGOITIA

Cabe ofrecer a la consideración del lector una nota bastante acusada de la actualidad nacional: la coincidencia de todos los sectores políticos en reclamar, de cara a las dimensiones internacionales, una actitud de absoluta neutralidad. Y aquí de los temas que importa dilucidar: ¿valdrá ese punto de coincidencia para construir algo, estimable y duradero? ¿Servirá para iniciar con éxito la pacificación civil? Si la negamos terminantemente no se deberá suponer que ello obedece a un capricho y personal dictamen pesimista. No. La negativa se funda en observaciones de valor incuestionable que permiten establecer, como primera deducción segura, la existencia de dos entonaciones, diametralmente opuestas en la demanda de neutralidad. La discrepancia es tan visible que el menos avisado está en condiciones de apreciarla por sí mismo. Le será suficiente cotejar dos diarios de significación adversa. Notará como la petición de neutralidad está matizada por simpatías distintas. Para suscitar la polémica latente sería bastante proponerles esta cuestión: «¿Debe España llevar su adhesión de Pacto de la Sociedad de Naciones hasta el límite de votar las sanciones contra Italia? «Cada diario asumirá una posición diferente. Eso nos dice en que medida la identificación es falsa y en cual otra el dictamen pesimista adelantado por nosotros es justo. No cabe, pues, hacerse ilusiones. La polémica nacional lejos de decaer ante la fuerza de los sucesos exteriores, se potencializa y quema. Y es que es imposible dejar de ver los acontecimientos internacionales con ojos y sensibilidad de españoles. Si nuestro razonamiento y nuestra sensibilidad no nos dictasen por modo automático las reacciones, las veríamos. Es un hecho fatal y sin modificación posible. ¿A que cotejar ilusiones imposibles? La pacificación a que reiteradamente se alude no está contenida en la neutralidad que se desea. Mas bien sucede lo contrario. Y es natural que sea así cuando el problema que en última instancia suscita la guerra de Italia contra Abisinia es la victoria del régimen político encarnado en la persona de Mussolini sobre la Sociedad de Naciones. Esta y el fascismo juegan a una carta trágica su existencia. ¿Dónde, aún cuando se disfraza de neutral, dejaremos de encontrar un beligerante?

Lea

«Política»

Diario que dirige

Carlos Esplá

### Arte y artistas

UNA FIESTA DE ESPERANZA

En el Orfeón Alicante se prepara para presentar a los jóvenes cantantes alicantinos, en planes de estudio todavía y ya con rítmico porvenir, señores Pastor, tenor y Hermández, barítono. El Orfeón Alicante, integrado ahora por 35 voces masculinas, y 14 femeninas, trabaja activamente, para dar fe de vida, y fortalecerse a sí mismo. Al margen de «chismografías», alejados de todo partidismo, y con una sola ambición, hacer arte, los jóvenes que integran el Orfeón, laboran por encontrarse a sí mismo. «Saltarola» es la obra que tienen ya asegurada y que matizan certeramente. Se prepara también una fiesta en la que tomará parte la Compañía de Comedias de la que es primera figura Teresita Barrachina, que, probablemente, interpretará «Madre Alegria».

### Destitución de un general y un coronel

Madrid, (teléfono). — Preguntado el ministro de la Guerra si era cierto que habían sido destituidos un general y un coronel con motivo del desfile militar del día de la Fiesta de la Raza, contestó afirmativamente. El general de Brigada destituido se apellida Miaja, y el coronel, Bolívar.

Lea EL LUCHADOR

### Un gran prestigio militar de la República

Con la muerte de Miguel López Bravo, la República ha perdido uno de sus más leales, meritorios y abnegados soldados. El primero fue Fermín Galán. Después, desapareció el capitán Sancho, no menos mártir que el héroe de Jaca, aunque tuviera muerte más oscura: la rápida agonía de una tuberculosis, contraída en los calabozos del batallón Montjuich, en vez de los batallones del piquete de ejecución. Últimamente pereció víctima de un accidente aéreo José Martínez Aragón, que también pudo caer fusilado, o abatido por las penalidades del presidio, en que lo confinó la monarquía.

López Bravo era del mismo temple que cada uno de ellos. Con Galán tenía, además, otra identidad singularísima: la de ser un militar magníficamente preparado para empresas de tipo colonial. En Galán, el ideólogo prevaleció sobre el soldado y le empujó no a un pronunciamiento—como llama para menospreciarla, los panegiristas de la fracasada cuartelada del 10 de agosto, a la rebelión del 15 de diciembre—sino a la difícil iniciación de un vasto alzamiento popular.

En López Bravo, la devoción por su carrera la alejaba de la política militante, sin asfixiar su ímpetu cívico. Tan geniales eran sus dotes militares que el favoritismo y la mala pasión de las camarillas pretorianas y palaciegas no pudieron, aunque lo intentaron, privarle de las recompensas que se ganó en la campaña marroquí. Por eso López Bravo, ha muerto a los treinta y nueve años, siendo teniente coronel con diez años de servicios en su empleo. ¿Precio de esa carrera? Veintim años de actuación en África, sin más interrupciones que las que le impuso el rencor de los Gobiernos monárquicos. El general Jordana lo trasladó de la Jefatura de las Intervenciones militares de Yebala oriental a un destino sedentario en Toledo. El general Berrueta—el culpable del desastre de Annual—deportó a López Bravo a la isla de Fuerteventura, en castigo a sus convicciones republicanas, no exteriorizadas en hechos, hasta entonces.

Pocos jefes y oficiales han trabajado con tanto y tan útil esfuerzo por convertir la acción española en Marruecos

en una auténtica misión civilizadora. Su cultura y su humanitarismo igualable a su arrojo y a su pericia profesional. Mandó Regulares y mejales y formó su famosa jarka de 1.500 rifeños, sin atraerse el odio de un solo indígena. Los moros más contumaces rebeldes se le sometían, seguros de hallar en él amparo y afecto.

Cuando advino la República, López Bravo estaba aún en su confinamiento insular, y no pensó siquiera en cotizar las persecuciones sufridas. Volvió a su puesto en África igual que Martínez de Aragón después de haber servido como una corvea al Gobierno civil de Vizcaya, se reintegró a su sitio, en Almería.

Esta es, sintéticamente referida, la vida valerosa y admirable del teniente coronel López Bravo fallecido el día 13 de madrugada, víctima de unas fiebres de Malta, en el Hospital de Carabanchel, donde estaba acogido desde que, por su enfermedad, salió de Prisiones militares de Madrid.

ISAAC ABEYTUA  
(Prohíbida la reproducción.)

## AUDIENCIA

### La vista causa de un homicidio por asesinato

Notables informes del Fiscal señor Segrelles y del defensor Sr. Clemente

Reanudado el juicio a las cuatro y media de la tarde de ayer, con asistencia del mismo numeroso público que en la sesión de la mañana, las partes formulan sus conclusiones definitivas. El Fiscal mantiene las que provisionalmente había establecido, reduciendo a 26 años la petición de pena y la defensa insiste también en su primera calificación, negando que su patrocinado haya ejercido ninguna violencia sobre el interfecto y solicitando la absolución de Javaloyes. Se concede la palabra al Fiscal señor Segrelles que comienza confesando su desconcierto ante la prueba practicada, hasta tal punto que si se hubiera de juzgar sin experiencia, habría que absolver al acusado. Pero la experiencia ha enseñado que las infundadas negativas del procesado en puntos accesorios, constituye la prueba de la confesión de su culpabilidad, cuyo valor es tanto si se refiere a todos o a parte nada mas de los hechos. Combate la teoría de la indivisibilidad de la confesión, pues cuando el procesado no declara nada por su falta de voluntad de confesar, es porque oculta la verdad.

Hace un resumen de los hechos de la acusación, recordando que según varios testigos el procesado vio el billete que llevaba Urrea, que lo exhibió en el Circolo de Derecha y después en la buñolería. Examina lo que los protagonistas hicieron al salir de aquella y se remite a la declaración del hijastro de Urrea y a su careo con el procesado para afirmar que este estuvo en casa de su víctima, habiendo sido vistos ambos de madrugada por las calles de Elche. Nadie vio entrar en su domicilio al procesado, dice, si siquiera su esposa se apercebó de la hora en que lo hizo. ¿Que había hecho durante la noche? Matar alevosamente al interfecto.

Elogia a los peritos médicos, cuyas hipótesis considera irrefutables. Afirma que la fractura de las costillas observada en Urrea, las piedrecitas incrustadas en las palmas de las manos y en las rodillas, y las huellas de machacamiento de la región parietal izquierda corroboran dichas hipótesis. Respecto a la hora en que se cometió el crimen afirma que fue muy de mañana, pues en el estómago de la víctima sola, había un líquido obscuro y restos o huellas de comidas. Combate la supuesta embriaguez del procesado, que solo ingirió bebidas de hierbas y no alcohólicas y recuerda que el Javaloyes fue condenado anteriormente por hurto.

Concluye su informe, reiterando su petición de sentencia en los términos

que indican sus conclusiones definitivas. Se suspende el juicio durante cinco minutos, y ante gran expectación comienza su informe el defensor señor Clemente. Saluda al Tribunal del que desde luego espera una sentencia que en justicia debe ser absolutoria para su patrocinado.

Hay que luchar—dice—contra dos circunstancias que son a su juicio las únicas que pueden haber motivado el procesamiento. Y estas circunstancias son: los antecedentes del procesado, y las declaraciones de algunos testigos que han rodeado al mismo de un círculo de sospecha.

En cuanto a los antecedentes—dice—que si sirven para algo es para agravar la pena y no pueden ser considerados nunca como indicios que puedan llevar al ánimo del juez el dictar un auto de procesamiento, José Javaloyes lleva 17 años de vida dentro de la ley después de su condena de 1918 y las corrientes de humanización introducidas en el nuevo código están en oposición a la consideración como indicio de los antecedentes.

Fasa a examinar las declaraciones de diversos testigos haciéndolo más ampliamente con las del hijastro de la víctima y con la de Ambrosio Martínez Mogica, que fue el guardia que los vio, a procesado y víctima, en el Puente Nuevo.

Refiriéndose a la primera declaración—dice—que solamente existe contradicción con la del procesado en el extremo de si estuvo este o no en casa del muerto, cosa que afirma Antonio Cerdá. Dice que admitiendo como cierto la declaración del hijastro pone ante el Tribunal un motivo más de descargo para su defendido, puesto que si estuvieron en casa de la víctima, para ir después a la partida de Carrús donde se encontró el cadáver no había que pasar por el puente Nuevo, que fue adonde los encontró, a la una y media, el guardia Ambrosio Martínez. Examina después varias declaraciones más que vienen a demostrar la embriaguez de José Javaloyes, diciendo también que el concepto que tiene el Fiscal de la bebida llamada yerba es equivocado, ya que este ingrediente es de mucha mas fuerza alcohólica que el aguardiente y solamente el ingerir tres o cuatro copas produce la embriaguez.

Habla de los medios que la ciencia ha puesto en manos de la justicia, medios que hay que emplear ante un hecho de esta naturaleza, ya que se puede procesar al sospechoso—aunque sospechosos son todos los que vieron el billete de cien pesetas—pero se ha de

condenar al culpable. Dice que no hay ninguna diligencia en el sumario en que se hable de las huellas dactilares. Recuerda el robo de cuatro gallinas en que se obtuvieron las huellas dactilares dejadas por los delincuentes, y por este medio se detuvo a los ladrones. Y aquí hay un hombre muerto y no se ha hecho nada en este sentido.

Pasa a examinar la imposibilidad de que a su defendido, de haber realizado el hecho, no se le hayan encontrado manchas en el traje, que era imposible que en su producción dado el modo que según los peritos se realizó el hecho. Recuerda el caso de Calatayud, asesino del enfermero del Hospital, y dice que yendo sereno se manchó de sangre, en cambio José Javaloyes yendo embriagado no se ha manchado.

Pasa a examinar la tesis Fiscal, porque dice que no puede combatir su calificación de los hechos. No hay alevosía, expone, porque la alevosía necesita tanta prueba como el hecho mismo, y el hecho no está probado. Cree que hay embriaguez en cambio ya que las bebidas ingeridas eran muy fuertes. Dice que es expuesto el robo con homicidio, pues nadie sabe si el dinero lo llevaba encima la víctima al morir o no.

Y acaba diciendo que para condenar se necesitan pruebas y no suposiciones. No debe asustar al Tribunal el absolver porque haya un hombre muerto, pues puede afirmar que su defendido se entrega en mano de los juzgadores con un pasado limpio de sangre. Espera la luz de la justicia, que será una sentencia absolutoria para José Javaloyes.

### IMPRESION FINAL

El juicio se ha desarrollado bajo la experta y equitativa dirección del presidente señor Fernández, que en ocasiones ha interrogado a varios testigos para que estos puntualizasen y aclarasen sus respuestas.

El Fiscal señor Segrelles ha hecho un brillante informe, esmaltado de preocupaciones jurídicas muy interesantes. Notorio su propósito de no salirse de normas objetivas, ha desempeñado su alta función con plausible sentido humanitario, sin menoscabo de la entereza en la acusación y de la habilidosa lógica en su razonamiento, tanto más difíciles, cuanto basados en presunciones.

Así mismo, ha sido meritorio el informe del defensor señor Clemente. Sobrio y conciso, de gran eficacia dialéctica, ha seguido la línea de la acusación en sus palabras, rebatiendo los fundamentos de aquella y subrayando con eficacia la fragilidad de su base y

### D'ANNUNZIO Y EL TEATRO

La lectura de «Europa» de Keyserling proporciona, por lo menos, una buena colección de anécdotas:

«La siguiente historia es auténtica; me la han referido personas dignísimas de crédito. Chicherin había ido a Gardone invitado por D'Annunzio. Después de la excelente comida entró un lacayo con un sable reluciente y cerró la puerta con la llave. Como Chicherin se quedase mirando sorprendido a su huésped, éste le dijo: «Bien, querido amigo; por ciertas razones yo no he querido preveniros de antemano... pero he decidido cortarlas a la cabeza». Chicherin palideció y pensó: estoy perdido. Este insensato es capaz de todo. Comparad con la expedición a Fiume esta es una aventura sin importancia. Si me mata, nadie va a protestar. Las cancelieras hallarán sin dificultad razones para justificar un hecho que les conviene. Entretanto, D'Annunzio procuraba leer los pensamientos de su invitado mientras probaba con la mano el corte del sable. Luego comenzó a esgrimir el arma. Finalmente, y como disgustado dijo: «¡Qué fastidio, no estoy en buena forma esta noche. Me temo que habrá que dejar esto para otra ocasión!»

### EL CARACTER ALEMÁN

Del propio Keyserling:  
«Para el alemán las representaciones e ideas significan más que toda realidad. Un inglés decía en cierta ocasión: «Si hubiera dos puertas y en la primera se dijera: entrada al cielo, y en la segunda: entrada a un curso de conferencias sobre el cielo, todos los alemanes se precipitarían a la segunda». Este hombre calaba hondo».

### LOS MINISTROS, PEQUEÑOS

En ocasión solemne, dijo Clemenceau a sus colaboradores:  
—No hay ningún ministerio pequeño; lo que hay son ministros pequeños.

### LA SANGRE Y EL DERECHO

Del magnífico ensayo «Una concepción hemofílica del Derecho (Estado de raza, sin razón de Estado) de Alfredo Mendizábal en la revista «Cruz y Raya»:  
«Rosemberg echa mano del viejo proverbio: «Derecho es aquello que los hombres arios tienen como tal... En boca de un profesor universitario, del prestigio (en algún tiempo merecido) de Carl Schmitt, han sonado palabras insolitas de jurista apostata: «No nos dejemos engañar por una sofística antitesis de Política y Derecho y de Derecho y Fuerza; la voluntad del Führer es derecho». Y ante el Congreso de los Juristas alemanes, Schmitt invocó el nombre de Adolfo Hitler, el Führer del pueblo alemán, cuya voluntad es hoy el «nomos» del pueblo alemán».

Más allá, comentando la «depuración» del 30 de Junio, concluye: «Al dictador puede aplicarse aquel severo juicio que Nietzsche refería al Estado: «He aquí el nombre del más frío de los monstruos. Miente, también, friamente, y su boca deja escapar esta mentira: «Yo, el Estado, soy el pueblo». Esta, y... bastante más».

### FORD Y CITROEN

Hace cuatro años, Citroën, en pleno apogeo, fué a visitar a Ford. Después de comer juntos, visitaron la fábrica norteamericana. Ford, orgulloso de la rapidez de su producción, le decía:  
—A los sesenta y cinco minutos de colocar la primera pieza, el coche sale de la fábrica totalmente terminado.  
—Admirable, contestó Citroën. En mi fábrica, a los sesenta y cinco minutos de colocar la primera pieza, ingresa un hombre en el hospital atropellado por el coche.

### CAMBIO DE CARTAS

En una carta autógrafa de George Courteline dirigida a Anatole France, y que fué vendida en pública subasta recientemente, el autor de «Boubouroche» señalaba al de «Mmequín d'oster» esta frase:  
«...los dos viejos camaradas jugaban una partida de manilla».

Courteline dice que la manilla, como el «whist», se ha de jugar precisamente a la falta de pruebas directas. La actuación del señor Clemente, en suma, justifica plenamente el rendimiento profesional que se espera de sus relevantes cualidades.  
Ahora, a esperar la sentencia.

te por más de dos personas.

La respuesta de Anatole France no se hizo esperar y es poco conocida. France confiesa al principio humildemente su total incompetencia en materia de juegos de cartas y agrega, en seguida, que no es tanta como la de Courteline en «cosas farmacéuticas y médicas. Y añade:

«Durante la divertida lectura de «Gaites de l'Escadron»—le dice—, he leído en el cuento titulado «Nouveau malade» que el caballero Vergisson, francotirador, se hace conducir al hospital por una disentería que no tiene. Su camarada Leigrepin, para gastarle una broma, le indica que el medio para obtener un fármaco disenteria presente es tomarse doce paquetes de bismuto. Aquí tiene—dice France a Courteline—hasta donde llegan sus conocimientos médicos. El bismuto, tomado en grandes dosis, constituye un laxante de los más energícos.

### Lea «Política»

Diario que dirige Carlos Esplá

### El grandioso acto del domingo en Madrid

Es tan intensa la ansiedad del pueblo alicantino por oír la clara y concreta oratoria, avalada siempre por su decisión y conducta, del ilustre don Manuel Azaña, que apenas llegadas las tarjetas a nuestra ciudad se agotaron, habiéndose hecho nuevas demandas, que se han servido inmediatamente. Las expediciones colectivas en autobuses se están organizando entusiastamente, pero precisa, que quienes quieran realizar el viaje se apresuren a inscribirse acudiendo al Circolo de Izquierda Republicana, plaza de Gabriel Miró, 34, donde se les facilitarán todas clases de informes.

### Del oficio

EL DIA 3 DE NOVIEMBRE REAPARECERA EL «OLIMPICO»  
Sabemos de fuente fidedigna, que el día 3 del próximo mes de Noviembre, volverá a publicarse el semanario deportivo «Olimpico».

La salida de nuestro colega será esperada con mucho interés por la afición deportiva, ya que vuelve a llenar el hueco que existe entre los semanarios que se editan en esta capital, y será fiel reflejo de cuanto pueda ocurrir en los campos de fútbol, sin estar supeditado a este o a aquel bando, para decir e informar con sinceridad a los deportistas de cuanto local y nacional se desarrolle en la Competición de Liga.

### La combinación de gobernadores

Madrid, (teléfono). — Algunos diputados radicales se acercaron ayer tarde en los pasillos del Congreso al ministro de la Gobernación, para decir que era necesario hacer cuanto antes una combinación de gobernadores. Los que tal criterio expresaban decían que los Gobiernos de algunas provincias, como entre otras, Huelva, Granada y Jaén, llevan mucho tiempo sin proveer. El ministro no ocultó lo resbaladizo de la cuestión, pero coincidió en que es necesario nombrar gobernadores allí donde no existen.

### El Sr. Casares Quiroga habla de la importación de trigo

Madrid, (teléfono). — Ayer tarde estuvo en el Congreso el ex ministro de la Gobernación señor Casares Quiroga, que fué saludado por numerosos diputados y periodistas. Uno de éstos dijo al señor Casares Quiroga que la Comisión encargada de dictaminar sobre las importaciones de trigo decretadas por don Marcelino Domingo, había emitido dictamen desfavorable para éste. El señor Casares Quiroga comentó: —Pues yo hubiera podido aportar un detalle tan curioso como éste, que el entonces gobernador de Barcelona, señor Moles, nos dijo: «Si tardan ustedes unos días en hacer las importaciones, en Barcelona nos quedamos sin trigo».

# Anís y Coñac Salas

## Don Miguel Maura hace interesantes declaraciones

Madrid, (teléfono). — Ayer tarde, en las Cortes y en un corro de diputados y periodistas estaban los señores Estelrich, don Miguel Maura y Rubió Tuduri.

El señor Maura dijo al señor Estelrich, diputado de la Liga, que él hubiera colaborado con la Liga; pero ahora no puede hacerlo, por participar aquella en el Gobierno.

Opina que es una equivocación tremenda en el orden político formar en el actual Gobierno.

Añadió que tiene noticias de que este Gobierno está en sus postrimerías, a consecuencia de la situación internacional.

—El papel de España— siguió diciendo— ha tenido en Ginebra una caída vertical, y se pretende por parte del Gobierno y por los Poderes encargados de la observancia de los tratados internacionales que representen la continuidad en la política internacional que España tenga un papel de relieve en los medios internacionales, abandonando su triste papel de compañía.

A este efecto, en el Consejo del viernes se va a plantear intensamente el problema intraparlamentario, y frente a la posición que hemos indicado, está la defendida por el señor Gil Robles, que

de manera irreductible se opone a la aplicación de las sanciones y defendiendo la tesis de que España salve su voto, cuando menos se limite a ir al remolque de la posición de los demás países.

Tan irreductible es esta posición, que en el ministerio de la Guerra se ha empezado a recoger los papeles particulares del señor Gil Robles.

Estima que el jefe de la Ceda, al salir del Gobierno con la "bandera" de la neutralidad, trata de reconquistar el apoyo y el favor de los núcleos extremistas de la derecha.

Cuando menos, esta actitud del señor Gil Robles, de adhesión "habilitada" a la política de Mussolini, se corresponde con la que, diariamente, hace el órgano de la Ceda, «El Debate», cuyo enviado en Roma, Santos Fernández, de un modo violentísimo, denunciando a los invasores de Abisinia y ataca a Inglaterra por su posición enérgica en defensa de la libertad. Los artículos y las informaciones del órgano oficial de la Ceda, partido que el señor Gil Robles dirige, no dejan lugar a dudas sobre las graves dificultades políticas que el señor Maura ha denunciado.

## La guerra italoabisinia

### Inglaterra, contestando al señor Laval, ha dicho que tomará en consideración la propuesta para la solución del conflicto, a condición de que los italianos abandonen antes Abisinia

#### PROHIBICIÓN DE ENVÍO DE ARMAS A ITALIA

Ginebra, (telégrafo). — La Comisión de Sanciones aprobó ayer tarde la lista complementaria de prohibición para los envíos a Italia de armas de guerra.

El delegado húngaro se abstuvo.

El delegado soviético declaró que el derecho de gentes prohíbe estos instrumentos de guerra, que, por lo tanto tampoco podrán ser enviados a Abisinia.

Se aprobó también una resolución de Comité de Trabajo proponiendo que las medidas se apliquen rápida y eficazmente.

Recuerda que los miembros de la Sociedad están ligados por el artículo 16 del Pacto, y tienen el deber de tomar las medidas necesarias para estar en condiciones de cumplir sus compromisos con la mayor celeridad.

#### LAS NACIONES QUE ESTAN PRACTICANDO EL EMBARGO DE ARMAS CONTRA ITALIA

Ginebra, (telégrafo). — Francia, Polonia, Grecia y Cuba han notificado oficialmente que están aplicando el embargo de armas contra Italia.

El Comité de los 52, reunido ayer noche, aprobó los informes de los Subcomités legal y militar.

El informe del primero señala que las sanciones no necesitan ser ratificadas por los Parlamentos de los diferentes países.

El Subcomité militar ha prohibido el envío de toda clase de gases de guerra y productos de guerra química e incendiaria a Italia, porque Inglaterra no retira sus barcos del Mediterráneo.

#### LA ACTITUD DE SUIZA

Berna, (telégrafo). — El Gobierno suizo se ha dirigido al Banco Nacional pidiéndole datos para el estudio de las medidas financieras acordadas por la S. D. N. contra Italia.

#### CHECOSLOVAQUIA SE PREPARA

Praga, (telégrafo). — Se ha dado a conocer el proyecto de las medidas militares, que comprende un vasto plan de fortificaciones y adquisición de material bélico; que según el Gobierno exige el sacrificio del país pero ahorrarán muchas víctimas.

#### EL PASO DE LOS DARDANÉLOS

Estraburgo, (telégrafo). — El Gobierno Turco ha tomado las medidas necesarias para el cierre del estrecho de los Dardanelos en el caso de un conflicto armado en el Mediterráneo y pueda verse amenazada Turquía.

#### DESMINTIENDO UNA NOTICIA

París, (telégrafo). — El ex presidente italiano, Nití, ha desmentido que se haya adherido al régimen fascista. Laval recibió a los embajadores de Italia e Inglaterra.

La impresión es que la situación sigue estacionaria.

#### ARMAMENTO PARA ABISINIA

París, (telégrafo). — Antes de marchar para Etiopía, el señor Teclé Hawariate ha firmado un contrato de compra de armas con una fábrica de Lieja.

Teclé Hawariate asumirá el mando de todas las fuerzas abisinias que operan en la región del Ogaden.

#### ¿DIMITIRÁ LAVAL?

Londres, (telégrafo). — Unos periódicos dicen que el Gobierno Laval caerá dentro de unos días, pues se encuentra ante el dilema de desautorizar las promesas hechas a Mussolini o perder la ayuda futura de los antiguos aliados.

#### LA NEGATIVA DE INGLATERRA A RETIRAR SUS EFECTIVOS NAVALES EN EL MEDITERRANEO

Ginebra, (telégrafo). — El interés de la Sociedad de Naciones se concentra en la tensión franco-británica por la negativa de Inglaterra a reducir sus efectivos navales en el Mediterráneo.

La negativa obedece a no haber contestado Francia de un modo claro si está dispuesta a una cooperación naval en el Mediterráneo en caso de agresión.

#### MADARIAGA A ESPAÑA

Ginebra, (telégrafo). — Madariaga saldrá para Madrid el viernes o el sábado próximos.

#### SETENTA MIL ABISINIOS HACIA EL FRENTE NORTE

Addis Abeba, (cable). — El ministro de la Guerra se pondrá probablemente hoy en camino con setenta mil hombres hacia el frente Norte.

Las noticias procedentes de ambas líneas de combate dicen que las hostilidades son más débiles.

Los aviadores italianos continúan mostrando, sin embargo, cierta actividad.

Las noticias extranjeras, según las cuales habían sido desencadenada una contraofensiva en el frente Sur, no corresponden a la realidad.

Se cree que los abisinios no tomarán una ofensiva hasta fin de mes.

#### LA INFANTERIA EGIPCIA MANIOBRA

Alejandro, (telégrafo). — La Infantería egipcia se ha desplazado hacia el frente occidental donde los italianos amontonan tanques, artillería, aviación y otro material guerrero.

#### LOS GASES ASFIXIANTES

Djibuti, (telégrafo). — Varios indígenas de la Somalia italiana y algunos pertenecientes a los grupos de cameleros, han sido muertos atribuyéndose a los gases asfixiantes arrojados por la Aviación italiana.

#### BOMBARDEOS ITALIANOS

Harrar, (telégrafo). — La Aviación de las fuerzas que manda el general Grazianni ha bombardeado las concentraciones etíopes situadas a cuarenta millas del Sureste de Jijiga, creyéndose que estos bombardeos son los preliminares de una gran ofensiva italiana contra Harrar.

#### LA MOVILIZACIÓN ITALIANA

Roma, (telégrafo). — El decreto publicado por la Gaceta Oficial ordena la movilización de los oficiales subalternos de la quinta de 1906, los cuales sirvieron como instructores en el Cuerpo de Aviación.

#### LA RESPUESTA DEL GOBIERNO BRITÁNICO AL SEÑOR LAVAL

Londres, (telégrafo). — El Gobierno británico, en su respuesta al señor Laval, ha declarado que está dispuesto a tomar en consideración la propuesta para la solución del conflicto italo-etíope, a condición de que los italianos abandonen antes Abisinia, volviendo a su territorio italiano.

#### UNA ENTREVISTA NO CONFIRMADA OFICIALMENTE

París, (telégrafo). — No hay noticias oficiales de la entrevista celebrada entre los señores Laval y embajadores de Italia e Inglaterra.

#### EL IDEAL CINEMA ES EL MÁS ELEGANTE DE ALICANTE

Se lava usted todos los días... ¿Por qué no se afeita a diario? AHORA ES UN PLACER usando HOJAS DE AFEITAR "TOLEDO" DE LA FABRICA NACIONAL DE ARMAS. HOJA CORRIENTE 0,15 HOJA EXTRAFINA 0,25. COMPLETE LA ACCION DE TOLEDO CON LA BARRA "ROYAL" MENTOLIZADA. PRODUCTOS NACIONALES, S.A. PASEO DE LOS HERENOS, 101. MADRID.



## Protestas contra el atropello cometido con un exportador murciano

Murcia, (teléfono). — En relación con la información enviada anteriormente sobre el atropello cometido en Hamburgo, con un exportador de frutas, se han enviado los siguientes telegramas:

«Presidente Consejo ministros; ministro Trabajo Justicia; ministro Estado ministro de Agricultura; subsecretario Hacienda. — En representación miles agricultores integran esta agrupación ruego vuecencia respetuosamente gestione cerca Gobierno alemán levantamiento multas impuestas por aquellas autoridades a nuestro representante en Hamburgo, José Salazar protestando contra aquello cometido sentando precedente para garantías tranquilidad nuestras representaciones mercados alemanes tan necesarias en beneficio general nuestra producción y exportación agrícola evitando al mismo tiempo grandes perjuicios esta Asociación. Salúdale. — Presidente Sindical Agrícola de Productores.»

«Presidente Consejo ministros. — Me permito el honor de rogar a V. E. se digno apoyar ante ministro Estado el ruego que le formula esta Cámara Comercio mediante telegrama que dice así: «En nombre esta Cámara Comercio me permito dirigirme a V. E. para manifestarle que José Salazar, representante en Hamburgo de productos agrícolas españoles, ha sido objeto por parte autoridades alemanas de injustificados atropellos que han motivado la reclamación que el interesado ha elevado a V. E. Lo ocurrido ha producido la natural alarma entre nuestros exportadores de frutas a dicho país y por esta razón y por la de lo injustificado del atropello sufrido por el señor Salazar cuyos extremos quedan en sentir de esta Cámara, debidamente aclarados en el informe emitido por la Cámara hermana de Frankfurt, que esta de Murcia hace suyo, y permito rogar a V. E. se digno fijar su superior atención en este asunto y promover la reclamación que proceda ante Gobierno Alemania, en orden a la presentada por dicho señor Salazar y que tanta inquietud ha producido entre nuestros exportadores. — Respetuosamente le saluda: presidente, Joaquín Cerdán.»

## Se ha autorizado la utilización de camionetas para el mitin del Sr. Azaña

Madrid, (teléfono). — El Gobierno ha autorizado la utilización de camionetas de carga para el transporte de los correligionarios que deseen asistir al mitin que el domingo se celebrará en el que ha de intervenir don Manuel Azaña.

## Al entregar el dictamen sobre la importación de trigos

Madrid, (teléfono). — El señor Hueso, diputado de Acción Popular, fué el que facilitó este dictamen a la prensa, y con tal motivo se produjo un incidente entre este diputado y el que también lo es señor Pujol, director de «Informaciones», porque este último pretendía tener el informe antes que los restantes periodistas.

El incidente fué ruidoso y de alguna violencia.

## El señor Rico Avello conferencia con el señor Chapaprieta

Madrid, (teléfono). — En la Presidencia estuvo esta mañana el Alto Comisario de España en Marruecos señor Rico Avello, conferenciando extensamente con el jefe del Gobierno señor Chapaprieta.

En esta entrevista han continuado el estudio del Presupuesto de Marruecos.

## El embajador de España en Londres visita a S. E.

Madrid, (teléfono). — S. E. el Presidente de la República ha recibido esta mañana en Palacio varias visitas.

Entre los que han cumplimentado al señor Alcalá-Zamora figura el Vicario de Fernando Pío Padre Giovanni, el embajador de España en Londres, señor Pérez de Ayala y varios subsecretarios.

## Lo que dice Gil Robles

Madrid, (teléfono). — El ministro de la Guerra señor Gil Robles, conversando con los periodistas ha manifestado que anoche no asistió al banquete en honor del Ministro portugués de Relaciones Exteriores, por que estaba muy ocupado, y ha agregado que lo mismo ocurrió a los dos ministros cedistas.

También ha dicho el señor Gil Robles que las derechas señalarán la fecha en que se celebrará la concentración cedista.

La impresión existente es que el acto cedista no se celebrará, achacando la causa al tiempo otoñal, que es inseguro.

## Desmintiendo un rumor

Madrid, (teléfono). — El jefe del Gobierno señor Chapaprieta ha desmentido que se convocase una reunión del Consejo de Estado para tratar de la cuestión internacional.

## Lea "Política"

Diarío que dirige Carlos Esplá

## Para oír al señor Azaña

Un grupo de entusiastas correligionarios ha organizado uno de los viajes colectivos en autobús, admitiendo inscripciones en el Bar Catiu, San Vicente, 2. Precio del viaje, 35 pesetas.

## Un tratado entre Portugal y España

Madrid, (teléfono). — Tenemos entendido que el primer reflejo de la avenida a Madrid del ministro de Relaciones exteriores de Portugal, será la firma de un Tratado de no agresión entre Portugal y España, y la aceleración de las negociaciones que hace tiempo se mantenían, para ultimar un Tratado comercial.

## La odisea de un exportador murciano de frutas en Alemania

Murcia, (teléfono). — Entre los elementos exportadores ha producido malestar el incidente ocurrido en Hamburgo al murciano don José Salazar, establecido en Alemania como representante de los exportadores y cosecheros de frutas.

Dicho incidente acaeció a primeros de agosto. Los inspectores del departamento de Divisas efectuaron una inspección en el establecimiento del señor Salazar. Posteriormente, los agentes de Aduanas le detuvieron, embargándole 29.000 marcos.

La colonia española depositó una fianza de diez mil, logrando su libertad.

Con este motivo fué abierto un expediente, que fué devuelto al juez por no encontrarse cargo alguno contra el señor Salazar. No obstante, se realizó el embargo, haciéndose pasar al detenido por cinco departamentos policíacos, donde se le dió un trato de delincuente común.

Por fin le fué impuesta una multa de veinte mil francos, firmándose un acta de perdón en vista del decaimiento físico en que se hallaba.

Tanto la multa como otros gastos han sido sufragados por la colonia española.

Los elementos pertenecientes a entidades de exportadores comerciales de Murcia se han reunido, acordando dirigir telegramas pidiendo se termine una reclamación que garantice los intereses fruteros en Alemania contra abusos y atropellos.

## EL LUCHADOR en Elche

EL CIRCULO DE IZQUIERDA REPUBLICANA

Ha sido trasladado el domicilio social de Izquierda Republicana a la calle de Sagasta, número 36, principal.

## Teatros y Cines

KURSAAL  
Hoy un gran estreno, «María Luisa de Austria», una película de las que se ha dado por llamar de moda. Una de aquellas películas basadas sobre un hecho histórico. Este sirve generalmente de fundamento para montar un gran film de enorme espectacularidad. En el que nos ocupa cabe reconocer que se ha trabajado con escrupulosidad, atendiendo al detalle más mínimo, procurando que todo llevara el sello de la época: mobiliario, indumentaria, etcétera.

Mañana programa doble, «Casi casa» y «Música muchachos». Este último es un film producido bajo la batuta de Wesley Ruggles.

COLISEUM  
Hoy se proyecta «No seas celosa», interpretado por Roanne y Carmen Boni, que contra lo que pudiera suponerse por el título, no se trata de un drama, sino de una graciosa comedia. Graciosísima por su asunto que es ameno y divertido.

IDEAL CINEMA  
Hoy un excelente programa, «Dantón», hablada en español y «El incorregible».

## Lea EL LUCHADOR

## Doctor Alfonso M. de Santaolalla

Enfermedades de la sangre, de la nutrición (diabetes, reumatismo, gota) e infecciosas. Glándulas de secreción interna

Laboratorio de Análisis Clínicos San Fernando 45, ALICANTE  
Consulta de 11 a 2.

Dr. José M. Ruiz Olmos  
OCULISTA  
Médico ex-alumno del Instituto Oftalmológico Nacional y de los Hospitales Quinze-Vingts y Hôtel Dieu de París  
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6  
Sagasta, 3.

Excija esta marca



Este es el REFUERZO PATENTADO del SOMMIER NUMANCIA

Fabricado para dormir bien

DE VENTA EN TODA ESPAÑA EN CASAS DE CAMAS Y MUEBLES

Rechace imitaciones. Excija el NUMANCIA patentado.

SANATORIO QUIRURGICO NTRA. SRA. DE LOS REMEDIOS

DOCTOR AURELIO MARTINEZ DOCTOR RAFAEL LLOFRIU  
ex-curiano por Oposición ex-médico agregado en el Hospital Provincial de Madrid Hospital General y Casa de Maternidad de Madrid

Cirugía general - Enfermedades de la matriz Asistencia a Partos CIRURIA DE URGENCIA - SERVICIO PERMANENTE RAYOS X - ELECTROTERRAPIA

CONSULTA DE 3 A 7

Marqués de Molins, 2 Teléfono 2260 ALICANTE

Vda. de José Poveda Martínez

CONSIGNATARIO

Despachos de Aduana Reexpedición de mercancías por vías marítima y terrestre Seguros marítimos

Teléfono 1732 Apartado 127 Dirección Telegráfica TELEFÓNICA } DAVEPO

Escritorio Avenida Dr. Gadea, 7.—ALICANTE

# Deportivas

EN VALLADOLID NO SE ENTENDIEN

Valladolid. — La junta directiva del Valladolid ha sancionado con multas a todos los delanteros que tomaron parte en el partido frente al Zaragoza. A parte de esto se propone hacer algunos licenciamientos.

Se quiere reforzar el equipo en algunos puestos y se está en negociaciones con elementos valiosos como Jesuán, Lazcano y Santander.

Igualmente se quieren solucionar los casos de Irigoyen y Badillo para lo cual saldrá con dirección a Bilbao el secretario técnico del Club acompañado de un directivo. Allí trataron de resolver la situación de estos dos jugadores, sobre todo la del primero porque interesa mucho que la meta esté bien defendida y no por un suplente como en la actualidad ocurre.

ARRIBAS ARBITRARA EL HERCULES-ELCHE

Ha sido designado para dirigir el encuentro del próximo domingo han de jugar en Barden el Hercules y el Elche, al Presidente del Colegio catalán señor Arribas.

Nos contentaríamos — y mucho — que hiciera un arbitraje como el que el domingo hizo en Elche.

Para los restantes partidos del grupo han sido nombrados: Escartín para el Levante-Valencia y Melcón para el Murcia-Gimnástico.

LA DEFENSA DEL ELCHE

Del entrenamiento de hoy saldrá la defensa que tiene que jugar contra el Hercules. De hallarse en condiciones Muñoz, que como se sabe se lesionó en La Condomina, jugará éste con Torregrosa, sino lo hará Teleret.

LAZCANO, FICHA POR EL VALLADOLID

El equipar Lazcano, que en la temporada anterior defendió los colores del Madrid, ha firmado un compromiso con el Valladolid, con cuyo equipo jugará el resto de temporada.

Las gestiones que tan brillante resultado han dado las ha llevado a cabo el conocido directivo vallisoletano «El Feo».

No nos cabe duda que es una inyección de envergadura la que ha conseguido con tal adquisición, ya que el doctor Lazcano, aún puede dar mucho de sí.

LOS PARTIDOS DEL PROXIMO DOMINGO

EL ELOHE JUEGA EN BARDIN

Para el domingo próximo, están señalados los siguientes partidos, correspondientes a los Campeonatos super-regionales.

GRUPO GALAICO-ASTUR

En La Coruña (Riazor), Deportivo-Celta.

En Oviedo (Buenavista), titular-Sporting.

En Vigo (La Florida), Unión-Stadium.

GRUPO VASCO

En San Sebastián (Atocha), Donostia-Arenas.

En Baracaldo (Lasesarre), titular-Osasuna.

En Irún (Gal), Unión-Athletic de Bilbao.

GRUPO CASTELLANO-ARAGONES

En Madrid (El Pardo), Nacional-Valladolid.

En Madrid (Metropolitano), Athletic-Racing.

En Zaragoza (Torrero), titular-Madrid.

GRUPO CATALAN

En Barcelona (Las Cortes), titular-Júpiter.

En Badalona, titular-Gerona.

En Sabadell (Creu Alta), titular-Espanol.

GRUPO VALENCIANO

En Alicante (S. Bardin), HERCULES-Elche.

En Valencia (Camino Hondo), Levante-Valencia.

En Murcia (La Condomina), titular-Gimnástico.

GRUPO ANDALUZ

En Sevilla (Nervión), titular-Betis.

En Jerez (Domecq), titular-Recreativo.

En Cádiz, Mirandilla-Malacitano.

Estos tres encuentros no se han jugado aún en la primera vuelta.

Boxeo

«MARCEL THIL CONTRA HEUSER?»

Berlin. — Heuser ha recibido una oferta para enfrentarse con Marcel Thil.

Se cree que el combate no se llevará a efecto porque Heuser ha sobrepasado en algunos kilos el peso de su categoría.

Motorismo

LAS FECHAS DE LA PROXIMA TEMPORADA

Paris. — Se ha celebrado la asamblea general de la O. I. A. C. R. se confeccionó el programa internacional para la próxima temporada que dará comienzo el día primero de enero con el Gran Premio de la América del Sur.

Para la carrera Peña Rhin se ha fijado la fecha del 7 de junio, para la del Tourist Trophy el 13 de Septiembre y la del 27 del mismo para el Gran Premio de España.

Natación

UNOS REBELDES QUE DEPONEN SU ACTITUD

Madrid. — El Club Natación Atlético se ha reintegrado a la Federación castellana de natación amateur.

Paréceme que a últimos de este mes la Federación organizará un festival de natación en el que tomarán parte todos los clubs federados.

FISCHER VENCE A CISEK

Stuttgart. — Se celebró un match de natación en el que se enfrentaron el campeón alemán Fischer y el húngaro Cisek en algunas pruebas.

En 100 metros libres venció Fischer, en 50 s. 3-10. Cisek invirtió cinco décimas más.

Ciclismo

LA CUARTA ETAPA DE LA VUELTA A GALICIA LA GANA BERRENDEIRO. FEDERICO EZQUERRA ABANDONA

Rivadeo. — Se ha corrido la cuarta etapa de la segunda Vuelta a Galicia. El recorrido que comprendía un total de 116 kilómetros era el siguiente: Lugo, Orero del Rey, Cospeltio, Villalba, Abadía, Mondoñedo, Villanueva y Rivadeo.

De Lugo tomaron la salida únicamente 18 corredores, de los 19 que terminaron la etapa anterior. La baja producida era la muy sensible de Federico Ezquerra que por haber enfermado por la noche a consecuencia de

un cólico se vió obligado a abandonar la prueba.

Cinco minutos antes de la llegada a Ribadeo, Berrendero, realizando un esfuerzo impresionante se despegó de los que hasta entonces habían marchado con él y se adjudicó brillantemente el triunfo en esta etapa que ha sido la corrida a mayor velocidad y la de desarrollo más interesante.

El corredor Fernández sufrió un choque y tuvo que llegar a la meta remolcado por un camión. Se le permitió continuar en la carrera y se le ha clasificado en el último lugar, tanto de la etapa como de la clasificación general con el mismo tiempo que el penúltimo.

CLASIFICACION DE LA IV ETAPA LUGO-RIBADEO 116 KILOMETROS

- 1.º Berrendero, 3 h. 14 m. 44 s. al promedio de 35,866.
- 2.º Domenico, 3-14-54.
- 3.º Gascón, mismo tiempo.
- 4.º Hevia, 3-19-38.
- 5.º Delio Rodríguez.
- 6.º Fermín Trueba.
- 7.º Arias.
- 8.º Bacheró.
- 9.º Escuriel.
10. Ruiz Trillo, todos en el mismo tiempo que Hevia.

Siguen clasificados hasta 18. Después de esta etapa la clasificación general ha quedado así:

- 1.º Gascón, 23 h. 23 m. 14 s.
  - 2.º Trueba, 23-29-38.
  - 3.º Berrendero, 23-32-47.
  - 4.º Bacheró, 23-51-23.
  - 5.º Hevia, 23-57-50.
  - 6.º Escuriel, 23-59-38.
  - 7.º Delio Rodríguez, 24-3-39.
  - 8.º Ruiz Trillo, 24-6-23.
  - 9.º Domenico, 24-16-42.
  10. Sánchez, 24-23-53.
- Así hasta 18 clasificados.

**Vicente Seva**  
ODONTOLOGO  
Enfermedades Boca y Dientes  
Rayos X - Distermia  
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8  
San Vicente, 71, 1.º Alicante

Para vivir en familia  
señora viuda honorable admitiría dos señoras o señoritas. Razón calle Navas 29, 1.º

Importante Compañía Seguros Incendios  
nece- ita: Agen- tes Productores tanto en la capital como en algunos pueblos de la provincia; buenas comisiones; dirigirse por escrito al Apartado 246 Alicante.

## DE PARIS viene una NUEVA CLASE DE POLVOS DE ARROZ

Después de varios años de investigaciones, unos químicos franceses han descubierto unos nuevos polvos de arroz, los cuales acaban por completo con el brillo de la nariz, así como del aspecto grasiento de la piel. Proporciona un «aspecto mate» perfecto, que permanece durante 8 horas. Ni la lluvia ni el sudor pueden alterarlo.



El secreto es un nuevo ingrediente denominado «Espuma Doble» que está contenido ahora en los Nuevos Polvos Tokalon, los famosos polvos parisenses. Esto hace que los Polvos resistan a la prueba de la humedad. Haga la prueba en sí misma con este sencillo ensayo: Cúbrese un dedo con los Nuevos Polvos Tokalon, y métales en un vaso de agua. Sáquele, y observará que el dedo no está brillante ni mojado, sino perfectamente seco y «mate». Los polvos resisten a la humedad porque contienen «Espuma Doble».

La piel no puede ponerse grasienta usando los Nuevos Polvos Tokalon. Puede Ud. bailar durante muchas horas en un salón muy caldeado y conservar una tez tan fresca y encantadora como cuando empezó. Todas las francesas más elegantes han adoptado los Nuevos Polvos Tokalon. Pruebe hoy mismo una caja y verá cuán maravillosamente diferentes son de todos los demás polvos, porque éstos son los únicos que tienen el secreto del «aspecto mate». La tez fascinadora y juvenil que le proporcionan, causará la envidia y la admiración de todas las amigas de usted.

Los compactos Tokalon contienen ahora espuma de crema. Los polvos y el rojo son ambos muy adherentes. Algo nuevo diferente y mejor.

**NUEVA CAJA DE CREMA**  
PRECIO 1 PESETA

¿QUIERE V. VER UN BUEN PROGRAMA? ACUDA AL IDEAL CINEMA

Altas novedades en Pañería Corte elegante Confección esmerada

## Sastrería SOLER

Inaugurada el 1.º de Octubre en la calle Bilbao, 4, entl. -ALICANTE-

### Movimiento del Puerto

#### LLEGADOS

«LEONOR» 100 toneladas, francés, de Oarén, con pasajeros, de LAMAINIERE.

VALENCIA, alemán, de Málaga, con descarga, de Hamburgo, de BAQUERA KUSOHE.

CABO SACRATIF, español, de Marsella y Cullera, con carga general, de RAVELLO.

MARS, holandés, de Cartagena, con descarga de Rotterdam y Amsterdam, de RODRIGO.

INGER, danés, de Cartagena, con madera del Báltico, de RAYMUNDO.

APOLLO, alemán, de Valencia, con descarga de Bremen y Amberes y carga en tránsito, de GUARDIOLA.

ANBOTO MENDEI, español, de Barcelona, Segunto y Valencia, con carga general y hierros laminados, de GUARDIOLA.

MANUEL, español, de Sevilla, con carga en tránsito, de PELA.

MARQUES DE URQUIJO, español, de Tarragona, con carbón para la Compañía de cementos «El Calamar», de Carratalá.

#### DESPACHADOS

G. G. TIRMAN, francés, para Marsella, con pasajeros, de LAMAINIERE.

CABO SACRATIF, español, para Cartagena y escalas hasta Bilbao, con carga general, de RAVELLO.

ANBOTO MENDEI, español, para Almería, Motril, Málaga, Sevilla, Vigo y escalas hasta Bilbao, con carga general, de GUARDIOLA.

MARS, holandés, para Gandía, con carga en tránsito, de RODRIGO.

APOLLO, alemán, para Cartagena,

Almería, Hull, Bremen y Amberes, con fruta, vino y carga general, de GUARDIOLA.

«LISOS», griego, para Valencia, con nitrato en tránsito, de LONCH.

### SASTRERIA SOLER

Bilbao, 4, entl.

Hacen falta oficiales a prendas, chalequeras y pantalonerías clase primera y buen oficial para taller.

### Cartelera de espectáculos

PARA HOY

TEATRO PRINCIPAL

«Julietta compra un hijo».

IDEAL CINEMA

«Es mi hombre».

CENTRAL CINEMA

«Ariette y sus papás» y «Bahona».

MONUMENTAL

«Tierra de prosón» y Cuando un hombre es un hombre».

SALON ESPAÑA

«Haciendo de la suya» y «Masacre (La matanza)».

TEATRO NUEVO

PARA MANANA

TEATRO PRINCIPAL

«Julietta compra un hijo».

IDEAL CINEMA

«Es mi hombre».

CENTRAL CINEMA

«Capturados».

MONUMENTAL

«La isla del tesoro».

SALON ESPAÑA

«Sor Angélica».

PARA ESCRIBIR FACILMENTE

MAQUINAS ROYAL

## Audiencia

SENALAMIENTOS PARA MANANA

Mañana se verá en esta Audiencia una causa procedente del Juzgado Sur de esta capital contra Teresa Bañuls Martínez, por delito de lesiones.

Abogado señor Herrero.

Procurador señor Fenoll.

Una causa procedente del Juzgado de Denia, contra Enrique Espinos Bohner, por delito de estafa.

Abogados señores Müller y Lassaletta.

Procuradores señores Bronchal y Romeu.

Y una causa procedente del Juzgado Norte de esta capital contra Dolores Pastor Salas, por delito de calumnia.

Abogados señores Lucíañez y Cerdán.

Procuradores señores Astor y Manero.

TRIBUNAL DE URGENCIA

Por este Tribunal se verá una causa procedente del Juzgado de Elche, contra Pascual Fernández Palazón, por delito de lesiones.

Abogados señores Villalta y Lucíañez.

Procurador señor Alamo.

**Dr. Angel Fisac Herrero**  
REUMATÓLOGO

Ex-interno del Hospital Clínico de San Carlos

Ha instalado su consulta en

Calderón de la Barca, 38'

De 11 a 1 y de 4 a 6

### Cartera de Sociedad

—Deseo alquilar alrededor de Alicante, pequeña casa con terreno de regadío y árboles frutales, sin lujo y a precio modesto.

Razón: Lista de Correos, Alicante señor Buch.

—Se vende casa con huerto y pinada cerca de la playa de San Juan.

Razón: Maestro Barbieri, 19, 1.º

### DOCTOR

**Juan M. Santolalla**

Enfermedades del corazón y Pulmones

Del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal

Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una

GARCIA HERNANDEZ 46

### Se necesitan vendedores

capacitados para trabajar en esta plaza, a la comisión, acreditada marca de receptores de radio.

Dirigirse, por escrito, al Apartado de Correos número 67.

## La hernia no existe

Esta es la verdad para todos cuantos usan el privilegiado Super Compresor HERNIUS Automático, maravilla mecano científica que, sin trabas ni tirantes, sin peso sin molestias y ocupando un solo centímetro en el cuerpo, retiene y reduce hasta la nada toda clase de hernias, por antiguas y voluminosas que sean, en ambos sexos y en todas las edades.

Herniado: La salud no tiene espera; consúltenos su caso y le orientaremos gratuita y desinteresadamente, evitándole el peligro de comprar uno de los muchos bragueros y vendajes consruídos en serie y que sólo agravarían su dolencia.

Visita en ALICANTE el lunes día 21 de Octubre en el Hotel Samper, de 9 mañana a 5 tarde solamente. Casa Central, Gabinete Ortopédico HERNIUS, Rambla-Cataluña, 24, 1.º Barcelona

## DR. AGULLÓ (SANTIAGO)

Especialista del sistema nervioso

DEL HOSPITAL Y MANICOMIO PROVINCIAL POR OPOSICION

Ex-Médico Especialista de varios Sanatorios y Facultades de Suiza, Francia, Alemania y Buzi. Ha trasladado su consulta de la calle de Calatrava, al Paseo de los Mártires 1, (Casa Carbonell), Teléfono 1479

Lunes, Miércoles y Viernes: de 4 a 6; Martes, Jueves y Sábado, de 11 a 1

Preparación, Ingreso y Enseñanzas Especiales a cargo de

DON FERNANDO PUYOU y DOÑA ENRIQUETA ABAD

Profesores de Escuelas Ferroviarias

Clases especiales de Matemáticas, Taquigrafía, Mecanografía y Francés

Apertura en 1.º de Octubre

Inscripciones: Belando, 27

HORAS: DE 17. A 20

Ministerio de Cultura

## Academia Cots

Duque de Zaragoza, 2 - Teléfono 1856.-ALICANTE

Casa Central: Avenida Puerta del Angel, 36 y 38 - Barcelona

Sucursales en: Madrid, Lérida, Badalona, Mataró, Manresa, Igualada, Reus, Tarrasa, Valencia, Murcia, Gerona, Sabadell, Villanueva y Geltrú, San Fernando

Centro especializado de enseñanza esencialmente práctica de Comercio, Industria, Banca, Bolsa e Idiomas, montado a similitud de las grandes instituciones de enseñanza del extranjero

CLASES ESPECIALES DE COMERCIO, admisión desde los 10 años. Aulas con todo el confort apetible. Clases independientes para las señoritas

Letra comercial (por defectuosa que se tenga) Ortografía Castellana (Método sencillísimo y muy práctico) Correspondencia Particular y Comercial (por el sistema de minutos) Cálculo Mercantil (Procedimiento abreviado) Clasificación y Archivo (Moderno sistema de organización comercial, industrial, bancaria, etc.) Prácticas de escritorios (Documentación y libros auxiliares igual como se procede en las oficinas) Tenedurias de libros de conformidad con las leyes tributarias y Libro de Ventas (Como realmente se hace en la práctica, con la ventaja de fáciles explicaciones) Mecanografía (Ejercicios de todos los dedos en máquinas últimos modelos) Taquigrafía Sistema Boada (Muy abreviada y de fácil traducción, adaptándose a todos los sistemas) Francés e Inglés (Sistema directo que prescindiendo de tecnicismos, fija reglas necesarias para hablar y escribir correctamente un idioma) Cursos de Altos Estudios Comerciales: Jefe de Contabilidad, Jefe de Correspondencia, Organización Comercial, Organización Industrial, Publicidad Científico Práctica.

El ingreso puede efectuarse en cualquier época del año y cualquier día del mes Profesorado práctico y especializado. Enseñanza individual e intuitiva Diploma de Tenedor de libros mediante examen por Tribunal competente. Certificados de estudios.—Preparación para oposiciones. La Academia Cots coloca oportunamente a sus alumnos dignos y capacitados. Servicio gratuito

Horario de 9 a 1, y de 3 a 9'30 noche

## ACADEMIA COTS

Sucursal en Alicante: Duque Zaragoza, 2. Teléfono 1856

Señorita: ¿Desea aprender Corte, Confección y Sombreros Sistema Marlit?

Pase a matricularse a la acreditadísima Academia París Elegante

Directora: Doña María J. Durá

Calle Bailén, 9, o llame al teléfono 1679

ENSEÑANZA RAPIDA Y GARANTIZADA, A LOS 8 DIAS DE INGRESAR USTED SE COSE SUS VESTIDOS Y ABRIGOS ELEGANTES —: FIGURINES GRAN NOVEDAD. ULTIMA MODA DE PARIS —: SE DAN TITULOS RAPIDISIMOS —: CLASES DE 5 A 20 PESETAS MENSUALES SEGUN HORAS, INGRESANDO EL DIA QUE SE DESEE ACADEMIA ESPACIOSA Y VENTILADA CON TODAS LAS MODERNAS COMODIDADES

Academia PARIS ELEGANT

BAILEN, 9 —: TELEFONO 1679

### FUMADORES!

Mezclad en vuestro tabaco briznas de

## CONTRA-NICO

y combatiréis la nicotina

## Oposiciones para Policia

Para mayores de 21 años y menores de 35

Sueldo inicial 3750 pesetas e indemnizaciones

No se exige título. Los aprobados tomarán posesión en los cargos sin pasar por la Escuela de Policia

Preparación en la Escuela Modelo, Calderón 24

CORRESPONSALIA en la provincia de la ACADEMIA MURO DE MADRID, Arrieta 8

## LOS PARASITOS...

siempre resultan molestos; friccione suavemente con el aroma «LADILLINE»

y quedará limpio de pediculis tan desagradables. No mancha y tiene además propiedades profilácticas.

En farmacias, 1'65 pls.

Representante: B. ROCA-Alicante

# Mosaico cinematográfico

## CONTRASTES

"Tango Bar" y "El pan nuestro de cada día"

Esta pasada semana hemos asistido en el Principal y Central a la proyección de dos films de factura americana. Uno de ellos "Tango Bar" precedido de gran fama, principalmente por ser la obra postuma del gran cantor de tangos Carlos Gardel. La película en sí no tiene nada nuevo, es una de las muchas operetas malas que nos han sido presentadas de este artista que tenía muy poco de ello.

El argumento ya gastado, trata de un joven que perdida toda su fortuna en las carreras de caballos, marcha a Europa a rehacerla. En el buque donde viaja entabla relaciones con una bella artista que resulta ser complice de un chantagista, enterado de ello el galán la desprecia.

Más tarde en Barcelona aparecen de nuevo nuestros artistas, él regentando "Tango Bar", ella de bailarina.

Un negocio poco limpio, la policía que interviene y ella que trata de salvar a su amado.

El galán se da cuenta de su error y ambos se unen en matrimonio.

Esto es la película y si a ello unimos una fotografía deficiente y una música rampolona en la que solo sobresale "Por una Cabeza" muy bien cantado por Gardel, veremos que esta película muy poco tiene en su favor y que solo se ha querido explotar el nombre del gran cantor de tangos, fallido dramáticamente en Medellín, Carlos Gardel.

Mañana veamos el otro film que contrasta en mucho con la anterior producción.

"El pan nuestro de cada día" de la que es autor y director el genial King Vidor, la podemos catalogar como uno de los mejores films, por no decir el mejor, de la temporada 1935-36.

Si nos fijamos en los artistas no lograremos encontrar en ellos a las estrellas de gran propaganda estilo Hollywood. No piense el lector encontrar a un John Barrymore o un Gary Cooper; a una Greta Garbo o Marlene

Dietrich. Solo encontrará nombres modestos, Tom Keene, Karen Morley, etc., pero que saben interpretar de una manera magnífica sus papeles y nos hacen vivir la realidad misma.

El argumento es algo magnífico, bello, la lucha por la vida; la tragedia del campesino, que día tras día, sufriendo sin cesar, en lucha con la Naturaleza y los hombres va arrancando de la tierra los frutos de que más tarde ha de disfrutar la humanidad.

Se base en resumen, en la vuelta al campo preconizada por Roosevelt, la vuelta al campo que tan necesaria es también en nuestra patria que ve espantada como van huyendo nuestros labradores hacia la ciudad abandonando el campo que es la fuente de la vida.

La muerte del labrador sería la de la humanidad y así lo han comprendido todos los hombres de Estado que se han lanzado últimamente a una cruzada para evitar la trágica de la agricultura y hacer que esta vuelva a florecer como en épocas anteriores.

Este es el fin que pretende Vidor, en su realización cumbre "El pan nuestro de cada día".

Un matrimonio joven sin trabajo, que ve la miseria carnearse sobre su hogar. Un pariente que ofrece unos campos yermos que tiene hipotecados con la condición de que si los trabaja y con su fruto paga la hipoteca, serán para ellos. Allí van esperanzados la pareja, más pronto comprenden que sus fuerzas poco son para lograr el triunfo sobre la tierra y concibe una idea que pone en práctica: la de formar una comunidad que con él al frente y a la hora del triunfo puedan repartirse sus beneficios. Van acudiendo despojos de la sociedad, que se hermanan y forman una comunidad perfecta. La tierra cede, y pronto aquellos campos yermos, van transformándose en ricos verjeles ante la laboriosidad del hombre, que lucha contra todas las adversidades. Mas cuando el triunfo parecía logrado, el fantasma de la sequía aparece sobre el campo. Pronto desaparecerá todo aquello creando con el sudor del campesino que mira absorto como van muriendo en una lenta agonía el maíz que antes altivo alzaba su orgullosa frente hacia el cielo. Pero una nueva esperanza se cobija, su pecho cuando observa que a dos millas del lugar corre un riachuelo cuyas aguas sería su salvación. Rápidamente se lanzan hombres y mujeres a la construcción de una acequia que partiendo del riachuelo llevara hasta el campo la vida en forma de agua. El trabajo se sucede picos y palas no descansan, el día y la noche no existe, un minuto tarde y la cosecha oriría. Por fin ha terminado el canal y se abre al agua que corre tumultuosa como comprensiva de la noble misión que va a desempeñar. Mas la construcción de la acequia no es perfecta y vemos saltar en un recordo fuera de su cauce la corriente; pero allí está el torso desnudo del campesino que obstrucción el nuevo paso y la hace volver por el camino trazado. Más allá una roca cierra el paso de nuevo, pero un coisco aunque ve sus fuerzas agotadas hace un último esfuerzo y el agua libre ya se precipita en el campo ante el alborozo y la alegría de sus propietarios haciendo renacer de nuevo la vida. La cosecha se ha salvado, no ha sido infructuoso el trabajo y la laboriosidad del hombre. Esto es a grandes trazos el argumento del film. A ello hemos de acompañar una fotografía perfecta, con unos planos soberbios y la música de Newman que registra de una manera perfecta las alternativas de triunfo y dolor porque pasan los personajes de este maravilloso film creados por Vidor.

El triunfo en realidad pertenece al gran King Vidor; filósofo, que conoce a maravillas el corazón humano, catia una de sus películas es una página gloriosa en la historia del cine.

Dos películas de factura americana "Tango Bar" y "El pan nuestro de cada día" y muy diferentes! En una el encenegamiento, en la otra la liberación de una humanidad fuerte y laboriosa hacia el trabajo.

ALMODOVAR



Valeriano León en una graciosa escena de «Es mi hombre»

## IDEAL CINEMA

### Arrniches y Alicante

Con motivo del estreno en Alicante de la película «Es mi hombre», producida por la Casa CIFESA, adaptación de la genial comedia del mismo título de nuestro ilustre paisano Carlos Arniches, recordamos aquellos días gloriosos para el insigne dramaturgo, por el año 1921, en que fué estrenada dicha obra por el mismo intérprete de la película Valeriano León, y recordamos aquellas frases bellísimas que el gran Arniches escribió a raíz de haber recibido en Alicante el caluroso testimonio de admiración y gratitud de todos los alicantinos. Dicen así, aquellas frases:

«A Alicante: Apenas desprendido de tus manos maternas que deslizaron sobre mi corazón las rosas de tu amor, vuelvo a Madrid y los sinceros aplausos que recojo de este pueblo generoso y bueno, te los ofrezco a ti, mi tierra adorada, para pagar en parte la deuda de gratitud que dejaste abierta, en

mi alma filial. A las bellas y nobles mujeres y a los hombres inteligentes y cordiales que te representan envío mi saludo fraterno.

Y a ti, mi Ciudad gloriosa, te ofrezco de hoy para siempre, decir en toda oportunidad, ungidos los labios de emoción:

Socífil del poble que te les chiques con les paimeres de junt al mar...

Carlos ARNICHES

Y ahora en este día solemne para los alicantinos en que por virtud del arte prodigioso del cinematógrafo, va a cubrirse de gloria por todos los ámbitos de la tierra el gran paisano Arniches, le debemos un homenaje de admiración cordial, de respeto y de cariño, que ha de llegar a él fundido en el aplauso que todo alicantino ha de rendir a la película que nos trae nuevamente el recuerdo vivo de aquel alicantino genial.

### Mundillo Cinematográfico

#### LAS PROXIMAS PRODUCCIONES DE LINA YEGROS

La notabilísima actriz de la pantalla Lina Yegros, que tan resonante triunfo logró en «Sor Angélica», reaparecerá durante esta temporada con dos grandes films nacionales titulados «El secreto de Ana María» y «El octavo mandamiento», de los que viene hablando en sentido encomiástico desde hace mucho tiempo.

#### LA MASCOTA DE SCHERTZINGER

Victor Schertzinger siempre dirige con un bastón en la mano. Al dirigir «Queréme siempre» empleó el mismo bastón que utilizó al dirigir la anterior producción de Grace Moore para la Columbia «Una noche de amor». El bastón, de marfil, le fué regalado por Victor Herbert.

#### LA FURIA NAZI NO RESPETA A LOS ARTISTAS

Emil Jannigs no podrá trabajar más en el cinematógrafo alemán. Así lo afirma la revista francesa «Mon Cine» al anunciar que las autoridades nazis se basan, al decidirlo, en que el popular artista no es de pura raza aria.

#### LOS SOVIETS SE DEDICAN TAMBIEN AL CINEMA BURGUES

«Una comedia musical rusa que se aparta de todo lo producido hasta el presente por los Soviets».

Seguramente que todos los lectores que hayan leído esta frase, habrán pensado: «Otra de las frases a que nos tiene acostumbrados la publicidad para encubrir una cinta de ideas soviéticas, como las que nos han sido presentadas hasta ahora».

Y no es eso, «Rusia revista 1940», no es otra película más entre muchas de propaganda de la U. R. S. S. sino una comedia que bien podría ser alemana, inglesa o francesa, por su género vivo, juguetón y de simpatía, pero que es

rusa por todos sus conceptos, pero sin asomo ni vestigio de propaganda de sus ideas.

«Rusia revista 1940», es poseedora en sí de una música subyugadora, alegre y retonzona, que ilustra las escenas de esta cinta.

#### «MIS UNIVERSO» NO QUIERE DEJARSE AL CINEMA

Al regresar a su país natal «Miss Universo» elegida recientemente en Bruselas tuvo que detenerse un día en París, donde manifestó a los reporteros: yo lo he visto todo, quiero tranquilidad. Tengo en mi casa, en Ramelec, una playa cerca de Alejandría, donde mi padre ocupa una plaza importante en la administración; tengo o excelentes amigos; hubo deporte, ¿que mas puedo desear?

#### A LA «PESCA» DE ESTRELLAS

El productor americano T. L. Laskey, que acaba de asociarse en razón social con Mary Pickford, acaba de llegar a París con la intención de descubrir nuevas estrellas. En la actualidad una de las artistas francesas que más ha llamado su atención ha sido Josefina Gaël. Otro de sus descubrimientos ha sido Olga Muriel, joven artista en la cual dicho productor confía grandes esperanzas. No es, pues, de extrañar que Marta Muriel parta muy pronto para Hollywood.

#### KATHERINE HEPBURN EN UN PAPEL DE HOMBRE.

Katherine Hepburn se ha hecho cortar el pelo a la «garçonne», para interpretar su nueva película titulada «Sylvia Scarlett». Esta resolución se debe al hecho de que interpretará un doble papel, en el cual a veces pasará por mujer y otras por hombre.

EN EL IDEAL CINEMA HALLARA CALEFACCION Y RENOVACION DE AIRE

IDEAL El local más cómodo y elegante de Alicante

Avda. Zorrilla

PARA HOY

Éxito de la soberbia película española

ES MI HOMBRE

por Valeriano León

SALON ESPAÑA

Avenida A. el Sabio

HOY

Masacre y Haciendo de las suyas

### LILIAN HARVEY FILMA OTRA VEZ EN ALEMANIA

En el grupo de producción Pfeffer de la Ufa, se está elaborando el nuevo film Lilian Harvey «Las rosas negras». En el pabellón de los estudios se ha construido un suntuoso castillo y por el amplio recinto se extiende un parque en el cual se habrá de desarrollar la acri-dulce acción de un joven finlandés héroe de la libertad perseguido por sus esbirros y tiranos.

Pero antes de llegar a esta etapa, antes de que pudiera comenzar la toma de vistas, cientos de hombres tuvieron que ocuparse de preparar la organización, el manuscrito y mil otras cosas preliminares a la formación de una obra filmica. Así por ejemplo, hace unos meses el director de producción de este film salió para Londres para tratar con Lilian Harvey, que entonces filmaba en aquella capital, sobre el tema artístico del film. Fueron presentados a la artista diferentes manuscritos con diferentes papeles, y entre todos ellos Lilian Harvey se decidió por un papel serio. Según manifestó al director de producción, no quiere representar más papeles de sobrebrette, que Willy Fritsch, el estudiante finlandés que se ve colgado a hurt por la fruta tiranía de los rusos, sólo tiene que representar una vez su papel, Lilian Harvey tiene que realizar un triple trabajo. Todo aquel que esté al tanto del sinnúmero de veces que hay que repetir una escena en los estudios hasta que quede perfecta, podrá hacerse cargo del enorme consumo de esfuerzos; tanto físicos como psíquicos, que Lilian Harvey tendrá que realizar.

Las mejores producciones las verá usted en el IDEAL CINEMA

VALERIANO LEÓN

HOY

ES MI HOMBRE

HOY JUEVES se estrenará en el IDEAL CINEMA esta gran producción de la Cifesa

la, y precisamente, porque los enco-mios han sido tan singulares y unánimes, es por lo que hemos dicho al comienzo que el nombre de Enrique Gaertner no puede pasar ya inadvertido para el público español. ¡No en balde Gaertner acaba de presentarnos esta inconfundible fotografía de «NOBLEZA BATURRA».

### Catalina Bárcena protagoniza un film de Cifesa para esta temporada

La eximia actriz, Catalina Bárcena, después de sus triunfos en Hollywood, se dispone a filmar las películas que tiene contratadas con nuestra marca nacional, Cifesa.

Hecho ya el guión por un eminente literato español a base de un asunto sugestivo y moderno, Cifesa se dispone a preparar esta película que será la primera que protagonizará Catalina Bárcena para Cifesa, y que, según contrato, ha de presentarse al público en la actual temporada 1935-36.

La lectura del guión ha producido agradable impresión en quienes lo han escuchado, y Cifesa, así como la misma Catalina Bárcena, tienen la seguridad de que con este film el cine español va a conseguir un triunfo más de tipo internacional.



Hoy JUEVES se estrenará en el IDEAL CINEMA esta gran producción de la Cifesa

### Un gran éxito de Enrique Gaertner

Este nombre ya no puede ser desconocido para ningún amante de cine español. No es que su descubrimiento haya sido cosa de ahora, de hace unos días, y por el solo motivo que vamos a comentar. No, Gaertner es un hombre de prestigio internacional, es familiar y apreciado entre las «gentes del negocio cinematográfico». Gaertner es un gran operador alemán que rodó películas tan celebradas como «Hai-Tang» con Anna May Wong, «La vida del novio», «Erased una vez un vals», «Te quiero Anita», «Contigo a la estratosfera» con Marta Eggerth, «El gato negro» con Paul Wegner, «La casta Susana» con Lilian Harvey y Willy Fritsch, «La Condesa Maritza» con Dorotea Weck, «Rifke» con Lee Parry y Warner Kraus, «Gado Bravo», «Doña Francisquita» con Raquel Rodrigo, «La hermana San Sulpicio» con Imperio Argentina y «Vidas rotas» con Maruchi Fresno, entre otras, y que por no hacer esta lista interminable no mencionamos.

Pues bien: este célebre «cameraman» ha sido el que ha rodado la última y más feliz realización de Florian Rey titulada «NOBLEZA BATURRA». Y Enrique Gaertner, en este film ha hecho que sus fotografías, al captar las imágenes, sean el más bello y espléndido poema cinematográfico conocido en los anales de la corta, pero ya pujante, industria cinematográfica nacional.

La cámara, movida por Gaertner, no es ya un instrumento óptico que capta figuras, siluetas y perspectivas más o menos aceleradas; aprovecha la luz del paisaje, los ángulos fotográficos para dar vida y espíritu a lo que el lente impresiona sobre la sensible gelatina del celuloide. Porque la fotografía de «NOBLEZA BATURRA» es clásica literatura de imagen moviéndose serena y dulcemente al verbo armónico del sonido. En ella, nada confunde el perfil, afea la imagen, ni contrahace una perspectiva con la penumbra más tenue o la luz imprecisa. Los primeros planos, son de una nitidez suavidad que el cine español todavía no conocía y los «travelings» ponderados, así como los fotogramas del diálogo de Marcos con Andrea en la taberna que sobre ser un alarde de técnica no los repite, no obstante el manejo con que los logra. Las escenas del baile son pulcras y vigorosas.

La brillante labor de Gaertner en «NOBLEZA BATURRA» coopera muy directamente al éxito de esta película.

¿EL MEJOR CINE DE ALICANTE? NO HAY QUE DUDAR IDEAL CINEMA

Central

Avd. Méndez Núñez

Sesión desde las 6 tarde

HOY

La comedia francesa

Ariette y sus papas

por Max Dearly, Jules Berry

El film documental Fox

BABOONA

(en español)

Expedición al Africa Central

---

MONUMENTAL

Avd. Alfonso el Sabio

Sesión desde las 6 tarde

HOY

La producción Universal

Tierra de promisión

por Ken Maynard

Estreno del film

Cuando un hombre es un hombre

por George O'Brien

Butaca 0,40

---

Teatro Principal

Plaza de Chapi

A las 6 de la tarde

Estreno de la gran producción Fox, en español

Julietta compra un hijo

por Catalina Bárcena y Gishly Roland

Un complemento

---

Teatro Nuevo

CALLE JORGE JUAN

Sesión desde las 6:30 tarde

Estreno del film documental Fox en español

Los últimos 20 años

Historia del Mundo desde el 194 al 1934

Un Paramount Gráfico

Catalina Bárcena

HOY

JULIETA

COMPRÁ UN HIJO